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Tổng quan bài thi:

	
	Tên bài
	File chương trình
	File dữ liệu vào
	File kết quả
	Thời gian
	Dung lượng

	Bài 1
	Ước số
	uocso.cpp
	uocso.inp
	uocso.out
	1 giây
	1024

	Bài 2
	Bài tập về nhà
	homework.cpp
	homework.inp
	homework.out
	1 giây
	1024

	Bài 3
	Chia đoạn
	subarr.cpp
	subarr.inp
	subarr.out
	1 giây
	1024

	Bài 4
	Chia Quà
	betue.cpp
	betue.inp
	betue.out
	1 giây
	1024


Phần mở rộng .* được thay thế bằng Pas, Cpp, Py ứng với các ngôn ngữ lập trình Pascal, C++, Python.

Hãy lập trình giải các bài toán sau:
Bài 1. (6 điểm) Ước số




 

 Trong giờ học môn toán, nội dung học về tính ước của một số nguyên, Quân biết rằng ước của một số nguyên x là một số nguyên y mà x chia hết cho y. Nhưng Quân đang lúng túng không biết cách đếm số lượng ước của tích hai số nguyên cho trước. Bạn hãy giúp Quân giải quyết bài toán trên. 
Yêu cầu: Cho trước hai số nguyên dương a và b, hãy đếm số lượng các ước của tích a * b
Dữ liệu vào: Từ tệp uocso.inp gồm nhiều dòng:
· Dòng thứ nhất chứa số nguyên dương t (0< t ≤ 100)
· t dòng tiếp theo, mỗi dòng chứa một cặp số a, b (1 ≤ a, b ≤ 109)
Kết quả: ghi ra tệp uocso.out gồm t gồm t dòng, mỗi dòng chứa kết quả của tích tương ứng của bài toán
Ví dụ: 

	uocso.inp
	uocso.out

	2

2 4

6 7
	4

8


Giới hạn:
· có 60% số test có tương ứng với  0 <t  ≤ 10 và 1 ≤ a, b ≤ 103
· có 40% số test có tương ứng với  10 <t  ≤ 100 và 103 < a, b ≤ 109
Bài 2. (5 điểm) Bài tập về nhà





Bạn An được thầy giáo giao cho n bài tập về nhà, mỗi bài tập có mức độ khó khác nhau được đánh giá bởi giá trị a[i]. 

Để làm được bài tập thứ i thì bạn An cần phải có kỹ năng lớn hơn hoặc bằng mức độ khó a[i]. Mỗi khi làm được bài độ khó là a[i] thì kỹ năng giải bài của cậu được tăng thêm một lượng là a[i]. Ban đầu kỹ năng làm bài của bạn An là s.

Hãy cho biết bạn An có thể làm được tối đa bao nhiêu bài tập.

Dữ liệu vào:  từ tệp homework.inp gồm hai dòng:

· Dòng thứ nhất chứa n và s (1 ≤   n ≤ 106, 0<s ≤ 1000)

· Dòng thứ hai chứa n số nguyên a[1], a[2], ..., a[n] (1 ≤  ai ≤ 106).
Các số trên một dòng cách nhau bởi một đấu cách trống. 

Kết quả: ghi ra tệp homework.out gồm một số nguyên duy nhất là số lượng bài tập lớn nhất làm được.

Ví dụ

	homework.inp
	homework.out

	5 2

18 2 5 14 3
	3


Giới hạn:

· có 60% số test có tương ứng với  1 ≤  n  ≤ 100 và 1 ≤ ai ≤ 106
· có 40% số test có tương ứng với  104 < n  ≤ 106 và 1 ≤ ai ≤ 106
Bài 3 (5 điểm). Chia đoạn
   




Hôm nay, lớp của An làm bài tập môn toán về nội dung chia đoạn thẳng. An được cô giáo giao cho bài toán sau:

 Cho trước một dãy số nguyên a1, a2, …, an, thực hiện chia dãy thành 3 đoạn mà các phần tử trong mỗi đoạn là liên tiếp nhau, sao cho tổng giá trị các phần tử của mỗi đoạn là bằng nhau. Hỏi có bao nhiêu cách để thực hiện?

 Bạn hãy giúp An giải quyết bài toán trên.

  Yêu cầu: Hãy đếm số cách chia dãy thành 3 đoạn thõa mãn yêu cầu bài toán.

Dữ liệu vào: Từ tệp subarr.inp gồm 2 dòng
· Dòng thứ nhất chứa số nguyên dương n (1 ≤ n ≤ 5*105)
· Dòng thứ hai chứa n số nguyên a[1], a[2], …, a[n] (|a[i]| ≤ 109)
các số trên một dòng cách nhau một dấu cách trống.
Dữ liệu ra: ghi ra tệp subarr.out một dòng duy nhất chứa giá trị là số cách phân chia dãy số.
Ví dụ

	subarr.inp
	subarr.out

	5

1 2 3 0 3
	2

	4

0 1 -1 0
	1


Giới hạn

· 70% số test tương ứng với 0< n ≤ 104 

· 30% số test tương ứng với 104 < n ≤ 5*105 

Bài 4 (4 điểm) Chia Quà






Tuệ cùng một nhóm bạn mở shop thời trang nhãn hiệu Bé Tuệ chuyên kinh doanh các mặt hàng dành cho trẻ em. Nhân dịp lễ NOEL, shop Bé Tuệ có chương trình tặng quà cho các cháu thiếu nhi trên địa bàn, do tình hình dịch COVID nên các em sẽ đăng ký trên trang web của shop và được nhân viên giao quà tận nhà. Sau khi thống kê đăng ký, có n em tham gia chương trình nhận quà. Shop có nhiều món quà được đóng gói vào hộp với m màu sắc khác nhau, Shop sẽ chia quà cho các em theo nguyên tắc sau: 

· Mỗi em chỉ nhận được những hộp quà có cùng một màu giống nhau.

· Tất cả các hộp quà đều phải được chia hết trong dịp này. 

· Số lượng hộp quà của em được tặng nhiều nhất phải là nhỏ nhất có thể.

Yêu cầu: Đưa ra số lượng hộp quà của em được tặng nhiều nhất theo nguyên tắc chia trên. 

Dữ liệu vào: Từ tệp betue.inp gồm nhiều dòng:

· Dòng thứ nhất chứa hai số nguyên dương n, m (1 ≤  n ≤ 109, 1 ≤  m ≤ 3.105)
· m dòng tiếp theo, mỗi dòng chứa số nguyên ai tương ứng là số hộp quà có màu i (1 ≤  ai ≤ 109).
(Bộ dữ liệu vào luôn đảm bảo có đáp án)

        Kết quả: Ghi ra tệp betue.out một dòng duy nhất là số hộp quà của em được tặng nhiều nhất. 

Ví dụ: 

	betue.inp
	betue.out
	Diễn giải

	5 2

4 

7
	3
	Dữ liệu vào có 5 em và 2 màu; màu 1 có 4 hộp, màu 2 có 7 hộp. Cách chia tối ưu theo các tiêu chí trên là: 2 hộp màu 1; 2 hộp màu 1; 2 hộp màu 2; 2 hộp màu 2; 3 hộp màu 2. Vậy số hộp quà em được tặng nhiều nhất là 3


Giới hạn

· 50% số test tương ứng với 0< n ≤ 105 , 0< m ≤ 102 
· 50% số test tương ứng với 105 < n ≤ 109 , 102 < m ≤ 3.105
----------------------------- Hết -----------------------------
3

